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A mi örökségünk.
Egy régi görög mondában ol

vassuk, hogy a haldokló apa ma
gához hivatta gyermekeit, akik 
megtörve veitek búcsút szerető 
apjuktól. Amikor pedig a vagyon 
elosztása került szóba, a bölcs atya 
egy vgy vesszőt adott fiai kezébe, 
akik azt könnyű szerrel összehaj- 
litották, széttörték, de amikor egy 
vastag vesszőnyalábra került a 
sor, még a legerősebb fia Sem tu
dott vele megbirkózni.

Ez volt a haldokló apa bölcs 
figyelmezíeiése, drága öröksége, 
amit fiaira hagyott, hogy ne külön 
utakon járjanak, ne egyenként 
próbálkozzanak, mert az egyedül
álló ember elvész az élei küzdel
meiben, hanem egymást segítve, 
támogatva legyenek hasonlóak az 
összekötőit vesszönyalábhoz.

Ezen a nemes elgondoláson alap
szik a szövetkezeti szervezkedés 
is és mi, szövetkezők szent örök
ségünknek kell tekintsük a görög 
monda szerinti hagyatékot. A gaz
dasági erők összefogását az élet 
parancsa sohasem diktálta olyan 
tisztán és világosan, mint napja 
inkban. A dolgozó ember a gaz
dasági élet viharai között döbbent 
rá arra, hogy elhanyagolla saját 
magának, családjának, embertár
sainak gazdasági érdekeit A szö
vetkezetét egyszerű boltnak nézte, 
a gazdakörbe nem járt, azt hitte 
sok ember, hogy neki a kölcsönös 
segítségre, az egymás támogatásra, 
az erők összefogására nincsen 
szüksége.

De még idejében rájött a téve
désére. Napról-napra mind több 
ember győződik meg arról, hogy

nekünk legdrágább örökségünk a 
szövetkezeti összetartás és össze
fogás. Szövetkezeteink huszonöt- 
harminc éves múltja, a szövetke
zeti otthonok egész sora és a 
tagok érdekeit szolgáló gazdasági 
gépek igazolják mindenfelé, hogy 
ahol a szövetkezet tagjai megér
tették egymást, megbecsülték a 
a reájuk maradt örökséget, ofl a 
nép gazdasági jóléiét és jövőjét 
sikerült megalapozni.

Ezt az eredményes szövetkezeti 
munkát mindenütt meglehet való
sítani, ahol a tagok lelkében ott 
szunnyad a szövetkezeti összefogás 
szent öröksége. Ezt a szikrát lob- 
bantsa lángra minden igaz szö
vetkező az ö lelkében. Ne csak 
tessék-lássék szövetkezeti tagok 
legyünk, hanem valljuk azt, hogy 
a szövetkezet a mi házunk, a mi

M minden szöVEthEZEti háziasszonyhoz.

| Mit tegyenek háziasszonyaink szövetkezetükért!
Kedves Háziasszony!

Az őszi betakarodás már vége felé jár s ilyenkor folyik 
— az őszi termény és állatértékesités után — a számvetés, 

i hogy a ruha, lábbeli, adó és egyéb kiadások mellett, mennyi 
jut a háztartás szükségleteire. A háztartás vezetése az asz- 

i szony dolga és az asszony intézi a bevásárlásokat is. Legtöbb 
I háznál a háziasszony ügyességétől, okos számításától függ, hogy 
| milyen utón tudja leggazdaságosabb módon beszerezni a 
{család naponkénti háztartási szükségleteit. Az előrelátó házi- 
í asszony nemcsak az üres szóbeszéd után indul, amikor jó 
{ árut akar vásárolni, nemcsak a hangos hirdetésekre figyel, 
Í hanem megnézi azt is, kitől vásárol és vájjon az áru minő- 
i sége megbizható-e.

És itt, ezen a ponton találkozik a háziasszony törek
vése a fogyasztási szövetkezet munkájával. Igaz, valamikor 
az a téves felfogás uralkodott, hogy a szövetkezetei a fér
fiak csinálták, ők igazgatják és a szövetkezeti ügy a férfi

otthonunk s családunknak gazda
sági erőssége.

Ne járjunk külön utakon. Ne 
vigyük pénzünket idegen boltokba, 
mert ezzel saját szövetkezetünket 
gyengítjük, családunkat szegényit- 
jük. Jöjjön tehát egy erős elhatá
rozás minden szövetkező leikébe, 
hogy mostantól kezdve többet te
szek a szövetkezetemért, annak 
ügyét a telkemen viselem,Z mert 
ez az enyém és az én családomért 
van.

Most, amidőn „Szövetkezés“ 
lapunk rendkívüli kiadását a téli 
hónapok alatt megindítjuk szövet
kezeteink tagjai részére, szeretet
tel köszönljük minden szövetkező 
tagtársunkat s kívánjuk, hogy szö
vetkezeti összefogásukat kövesse 
a szövetkezet megújhodása s mun
kájukat kísérje Isten áldása.
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dolga. Az igazság pedig az, hogy szövetkezeteinket a családi 
háztartások védelme érdekében szervezték meg. Az önző 
haszonlesést, a vásárló közönség tetszésszerinti kiuzsorázását, 
a silány áruk árusitását akadályozzák meg a szövetkezetek. 
Ki ismerné Jobban a szövetkezeti bolt Jelentőségét és hivatá
sát, mint éppen a háztartás bevásárlója, a takarékos házi
asszony.

Mi már régóta felismertük a háziasszony fontos szö
vetkezeti szerepét és több alkalommal foglalkoztunk is ezzel 
a kérdéssel lapunkban. Ezúttal ismételten hangsúlyozzuk, hogy 
a férfiak szövetkezeti vezető munkája csak akkor és ott jár 
teljes sikerrel és eredménnyel, ahol a háziasszonyok is be
látják azt, hogy a szövetkezet a saját boltjuk és ez ma is a 
családi háztartás védelmezője, amidőn jó, megbízható, tiszta 
árut tart és a községben, sőt esetenként az egész vidéken 
árszabályozó szerepet tölt be.

Az őszi nagyobb árubeszerzések idején tehát minden 
szövetkezeti Háziasszony sorakozzék fel szövetkezete mellett 
az ö bevásárló kosarával. Minden lej, amit a szövetkezetben 
költünk el, egy téglát, egy cserepet jelent a, mi gazdasági 
erősségünk kiépítésében. Ne vigyük meggondolatlan könnyel
műséggel pénzünket idegen boltokba, mert ezzel önmagunkat, 
családunkat károsítjuk meg. A gondos háziasszony pedig 
mindent a családja, gyermekei jövője érdekéken tesz. Aki 
tehát a szövetkezeti nagy család tagjának vallja magát, a 
mindennapos szövetkezeti vásárlásával is be kell bizonyítsa 
az ő csorbithatatlan szövetkezeti hűségét.

Nagy és felelősségteljes munka vár tehát jövőben a 
mi takarékos Háziasszonyainkra a szövetkezeti munkamezőn. 
Legyen tehát minden háziasszony férjének szövetkezeti tevé
kenységében is igazi segitö munkatársa. Legyen hirdetője a 
szövetkezeti gondolatnak, példája a szövetkezeti hűségnek.

Minden szövetkezet külsőleg, belsőleg megujhodva, 
gazdagon felszerelt árukészlettel várja szövetkezeti Háziasszo
nyainkat, hogy bevásárló kosaraikkal felsorakozzanak, bizony
ságot téve szövetkezeti ragaszkodásuk mellett. Szeretettel 
várjuk a szövetkezeti nagy család minden egyes tagját a 
nagyszülőktől az unokákig s boldogan köszöntjük: Isten hoztál

HÍREK
Nagy hideget jósol Sirias mes

ter. Sirius mester az ismert időjós 
nemrég közölte a téli hónapokra vo
natkozó időjóslatát, melyben külö
nösen január és február hónapokra 
kemény telet jövendői. Október vé
gére szeszélyes időjárást jósolt. No
vember első felében még mutatkoz
nak szép napok, de több helyen 
lesz eső és köd, November második 
fele már igen hűvösnek ígérkezik, 
gyakori erősebb éjjeli fagyokkal, sőt 
a Balkánon havazás is várható. De
cember csapadékos lesz, míg a hó
nap második felében erős hidegek 
jelentkeznek. A zord idő azonban 
nem lesz tartós. 1936. január, vala
mint február hónapjaiban azonban 
rendkívül kemény fagyok lesznek, 
úgy hogy 30 fokos hidegekben is 
lesz bőven részünk, akár 1934-ben.

A konverziós fizetések újabb 
határideje: November 15. Isme
retes, hogy a konverziós törvény 
kedvezményei csak azokra az adó
sokra vonatkoznak, akik az előirt 
fizetési kötelezettségüket pontosan 
teljesítik. A konverziós törlesztések
nek a második félévi határideje no
vember 15. Ne mulassza el ezen a 
napon egyetlen adós se esedékes 
tartozásait kifizetni, mert ha valaki 
a fizetést elmulasztja, a törvény jo
got ad a hitelezőnek arra, hogy a 
nála levő váltót peresítse, ami feles
leges költséget jelent az adósnak. 
Minden adós tehát gyűjtse előre ösz- 
sze az esedékes részletre a pénzt, 
hogy november 15 én minden ne
hézség nélkül pontosan fizethessen.

I Rövid gazdasági hM:

Szövetkezeti jubileum a Szilágyságban.
A szilágysági Sáncraí községben a Hangya fogyasztási szövetkezet tagjai a nyár 
folyamán ünnepelték szövetkezetük alapításának 30 éves fordulóját. Képünk az 

ünneplő közönséget mutatja be a szövetkezet saját háza előtt.

Az ország élőállatkivitele na
gyon kedvező képet mutat az év 
harmadik negyedében, vagyis julius, 
augusztus és szeptember hónapok
ban: szarvasmarha kivitel 13.207 
darab, sertés 43.089, juh 12.329, ló 
1080, bacon-sertés 210.331 kgr.

A száraz időjárás miatt az ország 
területén az őszi vetéseket későn 
vagy egyáltalán nem kezdették meg. 
Emiatt a bevetett területek, a hiva
talos jelentések szerint nagyon visz- 
szaestek az előző évekhez viszo
nyítva. Különösen az Ó-királyságban 
rossz a helyzet, tekintve, hogy ott 
huzamosabb idő óta csak az utóbbi 
héten esett eső. Ha a fagyok korán 
beállnak óriási területek maradnak 
bevetetlenül.

A faárak a nemzetközi piacon 
utóbbi időben estek, ami annak a 
következménye, hogy az orosz szov-
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jet nagyobb mennyiségű fát helye- 
v zett el az európai piacon.

Az ország gabonatermése átlag 
évenként: 300.000 vagon búza, 
150.000 vagon árpa, 500.000 vagon 

| tengeri és 70.000 vagon zab. Ezt a 
I mennyiséget az Árgus gazdasági 
I szaklap véleménye szerint okszerű 

gazdálkodás mellett 5O°/o-al könnyü- 
I szerrel lehetne növelni, ami legke* 
I vesebb tiz milliárd lei évi többlet

II GAZ D ASÁG
Hibás vetések pótlása.
Nagyon gyakran megtörténik a 

géppel való vetésnél, hogy a hibás 
gépvezetés miatt, vagy a csővek eldu
gulásából kifolyólag egy-két vagy 
esetleg több sor távolságra veté
sünk hézagosán kel. Ne mulasszuk 
el az ilyen hiányos vetéseket sür
gősen utána pótolni, mert minden 
kihasználatlan terület termésvesz
teséget jelent a gazdának. Most, 
amidőn a vetés már kikelt megál
lapíthatók a hiányosságok s az 
ide elhintett vetőmagot egy kis házi- 
gereblye segítségével könnyen be
takarhatjuk. A mostani kedvező idő
járás mellett a hézagpótló vetésünk 
gyorsan kikel s a gazdának nem
csak abban lesz haszna, hogy a 
földjét teljes mértékben kihasználja, 
hanem már az is nagy erkölcsi 
nyereséget jelent, hogy minden arra- 
járó nem fog ujjal mutogatni az 
őszi vetésére: No ez a gazda sem 
ért a vetögép kezeléséhez s még 
ráadásul „Paló Pál uru módjára 
ellustálkodta a hézagos oelés ulán- 

rB pótlását is.

Minél több őszi szántást.
Amidőn a gazda az őszi betaka- 

rodást befejezte, azonnal hozzá kell 
fogjon az őszi mély szántáshoz, 
hogy földjeit előkészítse a tavaszi 
vetések alá.

Csodálatos, hogy egyes vidéke
ken a gazdák még mindig nem tu
lajdonítanak kellő fontosságot az 
őszi szántásnak, pedig csak egy
szer kellene próbát tegyenek két 
azonos táperőben levő szántóföld 
között, amelyik közül egyiket ősszel, 
a másikat pedig tavasszal szántsák 
fel.

Az őszi mély szántás után a téli 
fagyok kellőleg megporhanyiiják, 
előkészítik a talajt. Az őszi, téli 
csapadékból sok nedvességet vesz 
magába, melyet az altalajba ereszt. 
Tehát, ha a tavaszi száritó szelek 
a felső réteget ki is szántják, a 
haj szálcsövességnél fogva az alta
laj állandó^kellő nedvességgel látja

bevételt jelentene a termelőknek.
Gyümölcsfa a legutóbbi kimuta

tás szerint az országban 87millió 
van, emelybő! 54 millió szilvafa. 
Evenként kb. 2 millió uj gyümölcsfa
oltványt ültetnek. Egy fa átlag 
10—14 kg. termést hoz, akkor ami
dőn azokban az országokban, ahol 
a gyümölcsösöket szakszerűen gon
dozzák a termésátlag 25—45 kg.

(Árgus.)

el a tavaszi vetést. Viszont sok eső
zés idején a felülről jövő csapa
dékot sokkal könnyebben átereszti 
az altalajba. Bebizonyított dolog, 
hogy az őszi szántónba vetett ga
bonafélék kivétel nélkül jobban bír
ják, úgy a rendkivüli szárazságot, 
mint az esőzést. A nehezen művel
hető, kötött agyagtaloj megporha- 
nyitására egyetlen mód éppen az 
őszi mély szántás.

Az őszi szántás előnye az is, 
hogy késői kitavaszodáskor, vagy 
huzamosabb tavaszi esőzések alkal
mával, a tavaszi szántás a talaj 
lágysága miatt gyakran szinte lehe- 
telten és a vetés esetleg hónapokig 
megkésik, ha a gazda lucskos, 
lágy szántásba nem akarja „bele
mocskolni“ a vetőmagod Viszont, 
ha valaki már őszei felszántotta 
földjeit, akkor tavasszal elegendő 
egy-kétnapos derült szeles idő, hogy 
a földje megszikkadjon s már is 
vetheti a gabonát, csak jó mélyen 
fogasolja meg. Még az sem baj, ha 
az őszi szántás egy kissé lágyab-

9 Hangya fliwahtár egyik helyisége Odorheiu-n.
A nyár folyamán jól sikerűit szövetkezeti boltos továbbképző 

tanfolyamot tartottunk az Odorheiu-vidéki üzletvezetők részére. 
Képünk a körzeti Áruraktár egyik helyiségét ábrázolja a dí

szes házikiállitással.

ban esett, mert a téli fagy igy is 
sikeres munkát végez. A téli fagy 
porlasztó hatását a gazda nem 
igen pótolhatja semminél. Az őszi 
szántás gazdasági szakemberek 
véleménye szerint felér egy féltrá
gyázással. De amig trágyázás nem 
segít sem a szárazság, sem az esős 
idő alkalmával, az őszi szántott 
föld éppen ezekben a rendkivüli 
esetekben van a gazda segítségére.

A őszi szántás azért is ajánlatos, 
hogy ősszel a gazda igás állatai 
jóerőben vannak, inkább bírják a 
munkát. Mig tavasszal nagyon gyak
ran a gyenge takarmányozás miatt, 
s a téli folytonos istállózás követ
keztében az állatok munkateljesít
ménye sokkal kisebb. Úgy, hogy 
ezért is célszerű az őszi szántás. 
Használja fel tehát az alkalmat 
minden haladni vágyó gazda és a 
kemény fagyok beálltáig minél több 
földjét szántsa meg jó mélyen 
(15—25 cm.), mert ezzel nemcsak 
bőtermést biztosit, hanem a tavaszi 
munkáját is felére csökkenti.

A répa elvermelése.
A behordott répából már a lera- 

rakásnál és a kazalozásnál válogas
suk ki a sebesült és hibás répá
kat s ezeket kazalozzuk külön és 
etessük fel korábban. Ne feledjük, 
hogy minél több sebet kap betaka
rításnál a répa, annál inkább ve
szélyeztetve van annak eltartható
sága.

Ha a kazalba rakott répa jól ki
fújta magát, ne késlekedjünk a le- 
földeléssel. A répára közvetlenül 
száraz apró földet rakjunk. Ha az 
első ásónyom föld sáros nedves,

Erős, virágzó^szövetkezet a falu népének jólétet biztosit!Fundația pentru Școală
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akkor a második ásónyom földet 
használjuk fel a répa belakarására, 
míg a félrerakott első ásónyom föl- 
det, később a nagyobb hidegek be
álltával használjuk fel a répakazal 
takarójának a vastagitásához. A répa
kazlak rövidebb vége nézzen észak
nyugat irányban, mert igy jobban 
van védve a téli fagyok ellen. Köz
vetlenül a répára ne rakjunk se 
répalevelet se szalmát, mert ez 
csak a penészedést segíti elő. A 
répa eltartásának érdekében elvünk 
legyen: földből-földbe.

A kazal gerincét ne földeljük le 
tulkorán inkább védjük meg az éj 
jeli fagyok ellen kukoricaszár ké
vékkel, de ha a tartós hidegek be- 
állanak, úgy a kazal gerince is le- 
földelendő teljesen.

Gabonaárak.
Braila, okt. 28.
Búza 77. kg. 1%-os

idegen anyag — — 425 lej.
Árpa — — — — 242 „
Uj-tengeri — — — — 187 „
Paszuly — — — — 365 „

Állatárak.
Cluj - (Kolozsvár.) okt. 28.
Ökör kg. — — — 7—8 lej.
Tehén „ — — — — 6—7 „ 
Sertés (120 kg-on alul) 18 —19 „

Gyermekvilág
Kedves gyermekek!

Ott ahol a Maros vize messze- 
földön kanyarog, a Mezőség köze
pén van egy nagyon szép község, 
melynek Ludu? a neve. Tudjátok 
olyan ez a község, mint egy nagy 
virág, melyet szirmok vesznek kö
rül. Itt ezek a szirmok a községet 
körül ölelő, a határban szétszórt te
lepes házak. Az itt lakó gazdákat 
azért hívják telepeseknek, mert ez
előtt harminc évvel messze vidékről 
telepedtek ide, hogy kitartó munká
val családjuk megélhetését bizto
sítsák.

Itt történt réges-régen ezelőtt hu
szonöt esztendővel, hogy a telepes 
gazdák gondoltak egy szépet és 
megalakították a Ludu§-i Telepesek 
„Hangya" Fogyasztási Szövetkeze
tét. A jó Isten megsegítette ezt a 
szorgalmas munkás népet s ma a 
telepek fehérre meszelt házai, piros 
muskátlis ablakai, jólétet, megelége
dést mutatnak. A szövetkezet is 
évről-évre fejlődött, gyarapodott s 
a tagok megértő szeretete és pár
tolása mellett szépen központja lett

a falunak — „a becsület háza“.
Az idő kereke gyorsan forgott, 

sok-sok esztendő lepergett s októ
ber 13-án, vasárnap arra virradtak, 
hogy 25 éves lett a szövetkezetük. 
Rendeztek is erre egy olyan szép 
ünnepélyt, amelyhez hasonlót nem 
mindennap lehet látni az egész or
szágban. Ott volt a községnek ap
raja és nagyja, a vidéki városokból 
érkezett vendégek és a Hangya 
Központ kiküldöttei is.

A gyermekeknek külön ünnepé
lyük volt. A hálaadó istentisztelet 
után szép sorban a moziterembe 
vonultak, ahol szövetkezeti mese
órát tartottunk. Éppen én is arra 
igyekeztem egyik tanító bácsival, 
hónom alatt szorongatva a képes 
mesefüzeteket, amidőn egy siró kis
lánnyal találkoztunk.

— Hát te miért keseregsz arany
szőke hajú kiesi leány — szólítot
tam meg. De hiába volt minden, ő 
még jobban szíppogott elbújva édes
anyja köténye mögé. Aztán az anyja 
adta elő, hogy azért rí a csöpp 
Klárika, mert ő még nem jár isko
lába s igy nem mehet mesét hall
gatni, pedig él-hal a mesékért.

— Ha csak, ennyi a baj segítek 
én rajta — szóltam s kézenfogva 
vezettem a meseórára a szöszke 
Klárikát, akit mindjárt az első sorba 
ültettem. Aztán elkezdtem mesélni 
Fényes Pista csillogó csizmájáról, 
Terpe Ferkó Hangya-kaszájáról, meg 
Patyolat Juliskáról és végül Mackó 
bácsi szövetkezeti hűségéről. Amint 
egyiket befejeztem kórusba biztattak: 
No még egy szép mesét, csak még 
egyet. Amikor pedig megkérdeztem, 
hogy hol vásároltok jövőben, egy

„üz Emberzvő és a szövetkezet*1 cimü színdarab szereplői Ludason.
A Ludu$-i szövetkezet fennállásának 25 éves jubileuma alkalmával az iskolás 
gyermekek, Benedekffy Piriké tanítónő vezetésével nagy sikerrel adták elő; 

„Az Emberevő és szövetkezet" cimü szövetkezeti mesejátékot.

szerre zengte az egész terem a szö
vetkezetben.

Végül következett a szövetkezeti 
mesésfüzetek kiosztása. Mint egy 
méhkas felzugott az egész terem r 
— Nekem is, nekem is és száz meg 
száz kéz nyúlt a színes mesefüze
tek után. Szinte széjjel téptek az 
én kicsi szövetkező barátaim. De 
jutott bőven mindenkinek még kettő 
is. Aztán elbúcsúztunk egymástól s 
a Ludu§-i kicsinyek tábora meg
ígérte, hogy szövetkezetének a kö
vetkező huszonötesztendőn keresz
tül öntudatos támogatója lesz. Adja 
az Isten, hogy akkor nagyon sokat 
ott lássunk közülük a szövetkezet 
vezetőségének soraiban, mint a szö
vetkezeti ügy lelkes munkásait.

A kicsiny szövetkezőkkel talál
koztunk még az esti műsoron is. A 
tanitónéni vezetésével előadták „Az 
Emberevő és a szövetkezet“ cimü 
szövetkezeti mesejátékot. Bizony 
Jancsi és Juliska a jó szövetkezeti 
árukkal meghódították még az Em
berevőt is, amiért bőven kijutott a 
tapsból, de még a tündéreket is meg- 
ujrázták szép tündértáncukért.

Aki ott volt ezen a szép ünne
pélyen, sokáig nem fogja elfelejteni 
ezt a kedves napot, amidőn a ki
kicsiny szövetkezők bebizonyították, 
hogy már ők is tudnak dolgozni 
huszonötéves szövetkezetükért s 
szüleik nyomdokán indulva méltó 
szövetkezeti örökösök lesznek, 
akiktől minden kicsiny szövetkező 
tanulhat szövetkezeti hűséget és 
ragaszkodást. — Kövessétek mind
nyájan a jó példát

Mindnyájatokat szeretettel köszönt 
Ella-néni.
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